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Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineaţa cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecaţi în turnee.    ȘEDINȚELE SE DESFĂȘOARĂ   DUMINICA, LA ORA 17.00.     De asemenea, adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie în  CLUBUL DE ŞAH pe care îl organizăm duminica, la ora 15.00.     DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote)   Biblioteca Parohială  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.   Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa         tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă          tel. 0742 344 024, iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

Evoluția lucrărilor de consolidare la biserica noastră  
 Şi în această săptămână au continuat în mod intens lucrările de consolidare şi restaurare a bisericii noastre, desfăşurate de echipa de constructori a S.C. SIMCREST S.RL. - Bacău, condusă de Preot Inginer Ovidiu Manolache.   Conform celor declarate de domnul Gheorghe Irodiu, Şeful de lucrări la acest punct de lucru, s-a executat zidăria din cărămidă şi piatră la peretele pronaosului în partea de nord şi sud, s-a turnat centura de rezistenţă perimetrală şi transversală aferentă, s-a confecţionat şi montat elementele de armătură pentru stâlpi şi centuri de rezistenţă şi, ca de obicei, alte s-au făcut alte aprovizionări cu materiale (ciment, agregate etc.).   PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR PRIN:  - contribuţii financiare şi alte forme pe care le consideraţi de cuviinţă - implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII    Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiţi şi în colţul din stânga sus al acestei pagini.     Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.  

Bluze şi elemente de vestimentaţie tricotate 
manual, împletituri etc. Modele şi culori pentru 

toate gusturile la preţuri minime.  
Persoană de contact:  

Natalia Ţurlea,  
tel. 0232 315 912 

Astăzi, Duminică, 31  mai 2009 începând cu ora 17.00, vă invităm să participați la „Marşul Vieţii” ce se va organiza pe traseul: Parcul  Copou (întâlnire la Teiul lui Eminescu), B-dul Carol I, B-dul Al. Lăpuşneanu, Piaţa Unirii, B-dul Ştefan cel Mare şi Sfânt, Str. I.C. Brătianu,  esplanada Teatrului Naţional, Str. Agatha Bârsescu, Str. Matei Millo, Str. Dancu (clinica de avorturi a  Maternităţii Cuza Vodă), Str. Cuza Vodă,  Str. Armeană, Str. Costache Negri, traversăm B-dul Anastasie Panu spre esplanada din faţa Bisericii „Sfântul Nicolae Domnesc”, B-dul Ştefan cel Mare şi Sfânt  încheindu-se la Catedrala Mitropolitană.  Pe parcursul Marşului se va oficia Acatistul Bunei-Vestiri de către preoţi împreună cu ceilalţi participanţi.  
La ora 19:30 pe Bulevardul Ştefan cel Mare şi Sfânt (între Mitropolie şi Primărie) se va forma în mod simbolic o Cruce de 

lumânări aprinse, în memoria copiilor nenăscuţi.  Acțiunile fac parte din amplul Program intitulat „1 iunie – 
Ziua copilului născut şi nenăscut” organizat de Asociaţia Studenţilor Creştini Ortodocşi Români - filiala Iaşi în perioada 25 
mai – 4 iunie 2009. Acest program are ca scop reafirmarea valorilor creştine referitoare la sacralitatea vieţii (atât a copilului născut, cât şi a celui nenăscut), informarea şi sensibilizarea populaţiei cu privire la situaţia avorturilor în România, cu precădere în Iaşi, şi cu privire la riscurile de natură medicală, psihologică şi spirituală ale avortului. 

Detalii la Afișierul parohiei noastre sau  
pe www.dreptul-la-viata.ro. 

Evanghelia duminicii  (Ioan XVII, 1-13)   1. Pe acestea le-a grăit Iisus; şi, ridicând ochii la cer ,  a  z i s : “Părinte, a venit c e a s u l . Preamăreşte pe Fiul Tău, ca şi Fiul  să Te preamărească pe Tine, 2. aşa cum I-ai dat stăpânire peste tot trupul, ca El să dea viaţă veşnică tuturor acelora pe care I i-ai dat. 3. Iar viaţa veşnică aceasta este: Să Te cunoască pe Tine, singurul D u m n e z e u adevărat, şi pe Iisus Hristos, pe Care L-ai trimis. 4. Eu Te-am preamărit pe Tine pe pământ; lucrul pe care Mi l-ai dat să-l fac, l-am săvârşit. 5. Şi acum, preamăreşte-Mă Tu, Părinte, la Tine Însuţi, cu slava pe care am avut-o la Tine, mai înainte de a fi lumea. 6. Arătat-am numele Tău oamenilor pe care Mi i-ai dat Mie din lume. Ai Tăi erau şi Mie Mi i-ai dat şi cuvântul Tău l-au păzit. 7. Acum au cunoscut că toate câte Mi-ai dat, de la Tine sunt; 8. Căci cuvintele pe care Tu Mi le-ai dat Mie, Eu le-am dat lor, iar ei le-au primit şi au cunoscut cu adevărat că de la Tine am ieşit şi au crezut că Tu M-ai trimis. 9. Eu pentru aceştia Mă rog; nu pentru lume Mă rog, ci pentru cei pe care Mi i-ai dat, că ai Tăi sunt. 10. Şi toate ale Mele sunt ale Tale, şi ale Tale sunt ale Mele şi    M-am preamărit întru ei. 11. Şi Eu nu mai sunt în lume, dar ei în lume sunt şi Eu vin la Tine. Părinte Sfinte, întru numele Tău păzeşte-i pe cei pe care Mi i-ai dat, ca ei să fie una, aşa cum suntem Noi. 12. Când eram cu ei în lume, Eu întru numele Tău îi păzeam pe cei ce pe care Mi i-ai dat; şi i-am păzit şi nici unul dintre ei n-a pierit, decât fiul pierzării, ca să se împlinească Scriptura. 13. Dar acum Eu vin la Tine şi pe acestea le grăiesc în lume, pentru ca bucuria Mea s-o aibă deplină întru ei”. 
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Duminica Sfinţilor Părinţi de la Sinodul I Ecumenic 
Programul liturgic în această săptămână 

∗Vineri, 5 iunie, ora 19.00, Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfântului Duh cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la biserica noastră şi rostirea unor importante rugăciuni pentru ferirea de necazuri şi izbăvirea de grelele încercări.   Avem în vedere totodată faptul că ne aflăm într-o perioadă în care tinerii sunt în febra pregătirilor pentru examene. Examenele de admitere, examenele studenţeşti, examene care de altfel sunt atât de importante pentru împlinirea noastră şi punerea în lucrare a darurilor cu care Dumnezeu ne-a înzestrat. Indiferent de greutăţile pe care le întâmpinăm, echilibrul şi liniştea pe care ne-o conferă starea de rugăciune şi credinţa în ajutorul lui Dumnezeu, vor preveni întotdeauna orice ispită şi faptă necugetată. Rugăciunea copilului sau a tânărului aflat în examene, trebuie unită mai cu seamă cu cea a părinţilor şi a celor apropiaţi, astfel încât sprijinul pe care noi oamenii nu îl putem oferi semenilor noştri, va veni nemijlocit de la Dumnezeu.  
∗Sâmbătă, 6 iunie, este zi de pomenire pentru morţi: Moşii de Vară. Începând cu ora 8.00, se va oficia Slujba Utreniei, Sfânta Liturghie şi se vor săvârşi cuvenitele pomeniri pentru cei răposaţi (informaţii importante despre pomenirile pentru cei adormiţi, despre slujba înmormântării puteţi revedea în Rubrica Datoria faţă de cei răposaţi, publicată pe parcursul numerelor 106 -113) .  
∗In după amiaza zilei de sâmbătă, invităm pe tinerii noștri pentru a participa la pregătirea teiului și la ornarea bisericii pentru întâmpinarea Slăvitului Praznic al Pogorârii Sfântului Duh,  
∗Duminică, 7 iunie, este Duminica Pogorârii Sfântului Duh, Duminica Mare, sau Duminica Rusaliilor.   După Sfânta Liturghie, în Duminica Mare, la ora 12.00 se va oficia “Slujba plecării genunchilor”, Vecernia cu rugăciuni deosebite, la sfârşitul căreia se împart ramuri de tei binecuvântat. 
MÂINE, 1 iunie,  

 
Această zi plină de bucurie şi emoţie ne pune în faţă imaginea sfântă a copilului, reînvie în memorie clipele minunate ale copilăriei,  dar în acelaşi timp reprezintă şi un moment de reflecţie asupra responsabilităţii de a fi părinte, de a avea copii, de a le asigura o aleasă creştere, educare şi formare. Trebuie să ne îndreptăm apoi privirea către toţi acei copii care, din cauza lipsurilor, a greutăţilor de tot felul nu se pot bucura de copilărie.   Rugăm pe bunul Dumnezeu să binecuvânteze cu darurile Sale cele bogate, cu harul Său şi cu marea Sa iubire faţă de oameni, atât pe copii şi tinerii din parohia noastră,  cât şi pe părinţii, profesorii şi toţi cei care îşi deschid cu dărnicie sufletul faţă de cei mici.  

 Cu prilejul acestei sărbători, invităm astăzi, 
duminică, 31 mai, pe toţi copiii şi tinerii să participe la Activităţile speciale organizate pentru ei la parohie: Clubul de şah — ora 15.00 şi Cursul de cântări liturgice — ora 17.00. În cadrul acestora am pregătit câteva surprize deosebite pentru toţi.  

Grafică realizată de  
Cătălina-Elena Guia 



Credință, rugăciune, adevăr, comuniune  
  

 Momentul consemnat în Evanghelia de astăzi este unul deosebit de important şi pentru creştini şi pentru Apostoli şi pentru întreaga simţire religioasă. Momentul acesta al Rugăciunii lui Iisus este momentul în care Hristos se pregăteşte a se despărţi trupeşte de cele ale Pământului. Noi Îl vom revedea pe Hristos, din nou în trup, la Cea de-a doua venire la sfârşitul veacurilor, atunci când, de data aceasta nu va veni să mântuie lumea, aşa cum a făcut-o prima dată, ci atunci va veni ca să judece lumea şi să răsplătească fiecăruia după calitatea sa de om, după faptele sale bune sau rele. Cu alte cuvinte, am putea spune că este momentul când Hristos îşi ia rămas bun de la ucenicii Săi. Și o face prin rugăciune adresată Părintelui ceresc, chiar în prezența lor..   De ce este important acest moment pentru noi ? Întâi de toate pentru faptul că ne pune în faţă pe Fiul lui Dumnezeu, pe Domnul nostru Iisus Hristos, ca persoană căreia i-a fost încredințată lumea spre mântuire. Noi nu putem să ne gândim la mântuirea noastră, nu ne putem gândi nici la împlinirea noastră omenească aici pe pământ, decât numai  în Hristos şi prin Hristos. De aceea, întregul an liturgic și  calendarul bisericesc au în centru pe Mântuitorul Hristos şi evenimentele din viaţa lui.   Apoi este important acest moment al Rugăciunii lui Iisus pentru noi prin faptul că ne deschide orizontul larg dincolo de existența noatră pământeană, nu doar către Împărăția Cerurilor, ci și către expresia văzută a acesteia - Biserica, unde Dumnezeu se însoțește în lucrare și rugăciune cu Sfinții, dar și cu toți cei credincioși de-a lungul timpului. De aici importanța pe care trebuie să o acordăm instituției bisericești, care se oglindește, la rândul său, în mărturisirea de credință, în exprimarea logică și coerentă a adevărurilor de credință imanente și transcendente, într-un limbaj accesibil minții omenești. Iar aceasta nu are în vedere doar clarificarea sau argumentarea unor afirmații care se fac despre Dumnezeu, despre lucrările și atributele divine, cât mai ales determinarea, inspirarea credinciosului spre a-L înțelege și a-L iubi în comuniune de credință, împlinindu-se prin aceasta scopul pentru care toate există: slăvirea lui Dumnezeu.   Hristos prezintă cunoașterea, contemplarea lui Dumnezeu ca însăși pregustare a vieții veșnice: „aceasta este viața veșnică: să Te cunoască pe Tine, 
singurul, adevăratul Dumnezeu”. Și totuși, această cunoaștere și înțelegere, deși ține în bună măsură de capacitatea sau personalitatea individului, trebuie abordată din perspectiva Bisericii în mod unitar:„ca 
toți să fie una”. Cunoașterea, înțelegerea și aplicarea în comuniune constituie nivelul superior de trăire a 

prezenței lui Dumnezeu. Este și motivul pentru care viața religioasă creștină capătă consistență abia în starea de comuniune, de împărtășire, de altfel punctul culminant, central al manifestării liturgice a Bisericii.  Sfântul Apostol Pavel arăta că pentru a primi cu vrednicie Împărtășirea, atât în înțelesul mistic, cât și social, este nevoie „să se cerceteze însă omul pe 
sine” (I Cor. 11, 28), iar Sfântul Ioan Hrisostom chiar atrage atenția, în rugăciunea ce premerge momentul împărtășirii, că nu întotdeauna aceasta se primește spre bucurie și mântuire, ci poate fi primită chiar „spre judecată sau spre osândă”.  Iată de ce Sfinții Părinți, încă de la Primul Sinod Ecumenic și chiar mult mai devreme, au pus cu atâta acuitate problema cunoașterii corecte, drepte, a adevărurilor de credință, pe care le-au exprimat în formule literare accesibile, care să nu afecteze nici înțelegerea lui Dumnezeu și nici să perturbe comuniunea cu aproapele. Din păcate, problema fundamentală a adevărurilor de credință tinde tot mai mult să treacă pe plan secundar, în conștiința multor creștini devenind mult mai importantă evitarea  prin compromis a conflictului cu aproapele, chiar atunci când, aflat în degradare morală, denaturează, deformează dreapta percepție a adevărurilor credinței, cu o argumentație fragilă de genul „Dumnezeu este unul și același pentru toți”.  Învățăturile Sfinților Părinți, cristalizate atât în dogme, cât și în rânduielile liturgice, conțin numeroase prevederi ce angajează responsabilitatea celui care ar dori să se împărtășească. Astfel, cel ce aspiră la Sfânta Împărtășanie trebuie să se purifice, să se elibereze prin taina Spovedaniei. Iar Împărtășania se administrează numai după ce, în prealabil, în deplină împăcare cu semenii,  aspirantul s-a împărtășit duhovnicește din bucuria rugăciunii în comun, după ce a audiat  „Apostolul” și „Evanghelia”, lecturile biblice orânduite spre a-i sădi în suflet Cuvântul lui Dumnezeu și numai după ce și-a mărturisit credința prin Simbolul de credință sau Crezul pe care îl rostește împreună cu ceilalți creștini în deplină unitate de simțire. Spovedania, participarea la slujbele pregătitoare ale celor Șapte Laude, dar și la Sfânta Liturghie, precum și cunoașterea și mărturisirea publică a credinței prin rostirea Crezului, devin toate, temelia solidă pe care se poate clădi unirea noastră cu Hristos, dar și forma concretă a participării noastre responsabile la Biserica Sa, spre dobândirea fericirii aici pe pământ dar și a slavei netrecătoare în ceruri.  Marea lecție pe care ne-o dă Hristos prin Rugăciunea Arhierească, reprodusă fragmentar în evanghelia Duminicii Sfinților Părinți de la Sinodul I Ecumenic, este că unitatea Bisericii, unitatea simțirii și credinței în cadrul comunitar se întemeiază pe rugăciune și trebuie alimentată constant prin rugăciune.              Pr. Mihai Mărgineanu  2 
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♦ Alexie-Eric a devenit creştin  
   Fiul de curând născut al coriștilor noștri Pop Cătălin-Ovidiu şi Otilia-Marcela, a primit duminică, 24 mai a.c., Taina Botezului, care a fost oficiată în biserica noastră de P.C. Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu.  La acest moment deosebit de emoționant au asistat ca nași familia Chiroșcă Bogdan și Mariana împreună cu domnișoarele Damiana și Antonia Mărgineanu, însoțiți de un frumos alai format din membri ai familiei și prietenii apropiați și bineînțeles, surioara mai mare, Karina-Ioana. 

 

Îi dorim proaspătului creștin o viață luminoasă, frumoasă și 
binecuvântată, la înălțimea numelui „Alexie” pe care-l poartă, 

nume care ne duce cu gândul la viaţa curată a Cuviosului 
Alexie, Omul lui Dumnezeu.   

 
♦ Manifestări deosebite în cinstea Eroilor,  la biserica noastră  

 Pentru biserica şi parohia noas t r ă ,  Z iua  de pomenire a Eroilor N e a m u l u i  n o s t r u românesc la Sărbătoarea Înălţării Domnului, a avut o încărcătură deosebită conferită şi de prezenţa copiilor de la Şcoala “Carol  I” coordonaţi de doamnele învăţător  Angelica Dimitriu şi Rodica Ionescu care, răspunzând invitaţiei noastre, au participat la rugăciune, depunând apoi, în mod simbolic flori şi intonând imne specifice dedicate Eroilor Neamului. În încheiere, toţi copiii au primit dulciuri şi bucate specifice din ofrandele aduse de  creştini pentru slujba de pomenire.    *** 
♦  SÂMBĂTĂ, 30 mai a.c., începând cu ora 10.00 s-a oficiat în Parcul Parohiei o slujbă de pomenire a celui ce a fost 

Stelu Zaharia, constructor din cadrul societății Simcrest SRL Bacău, care și-a pierdut viața în tragicul accident ce s-a petrecut anul trecut la biserica noastră.  Accidentul s-a produs prin prăbușirea părții superioare a zidului bisericii pe latu-ra de nord, din cauza structurii neomogene a acestuia și a unor vicii ascunse ce s-au pus în evidență pe parcursul efectuării lucrărilor de consolidare. La slujba de pomenire, organizată de parohia noastră cu sprijinul nemijlocit al mai multor familii între care Ștefan și Mihaela Holicov, Neculai și Florica Cimpoi, Gheorghe și Elena Aioanei, Vasile și Maricica Arămeanu, Nicolae și Maria Purușniuc, Maria Pătrașcu, Viorel Despan, au luat parte, alături de numeroși enoriași și colegii săi, membrii echipei S.C, Simcrest S.R.L. Bacău, care lucrează în prezent în șantierul parohial. Cuvenitele rugăciuni au fost însoțite și de un cuvânt evocator întru memoria  celui ce a fost un soț bun și un tată iubitor, un om harnic și cu bună credinţă, un bun coleg, prietenos şi cuviincios, cu respect faţă de oameni şi atent faţă de toţi.                                                                                              Cronicar                                                                                                                                                        3 


